

Опроштај од погинулих кадета Војне академије
– Милине Милетић и Филипа Милојевића

Недосањане ЗВЕЗДИЦЕ

Истрага која је у току показује шта се тачно догодило тог кобног дана, 18. јуна у 9,05 часова на полигону „Пасуљанске ливаде“, када је од експлозије заосталог пројектила двоје кадета Војне академије погинуло, двоје је теже рањено, а петоро је задобило лакше телесне повреде

Приликом експлозије заосталог пројектила на полигону „Пасуљанске ливаде“ смртно су страдали кадети четврте године Смера пешадија Милина Милетић из Горњег Милановца и Филип Милојевић из села Горња Трнава код Тополе, теже су повређени кадети Тања Милошевић из Лебана и Стефан Милосављевић из Новог Сада, док су лакше повреде задобили кадети Мирјана Величковић из Сурдулице, Јелена Обрадовић из Крагујевца, Слободан Петровић из Власова код Рашке, Младен Милосављевић из Алексинца и Никола Гарабиљевић из Шапца, такође кадети четврте године Смера пешадије.

Несрећа се догодила приликом редовне обуке кадета Војне академије, пред вежбу „Дипломац 2012“, која је после трагичног догађаја отказана.

Повређене кадете на Војномедицинској академији истог дана посетили су председник Србије Томислав Николић, министар одбране Драган Шутановац и начелник Гене-

ралштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић.

Након обиласка повређених кадета министар Шутановац је рекао да је реч о трагедији каква се није десила годинама и истакао да ће истрага показати околности под којима је дошло до експлозије. Сви одговорни сносиће последице, рекао је Шутановац, и додао да неће инсистирати на брзини, али хоће на одговорности свих који су били одговорни у ланцу командовања.

Сви теже или лакше повређени кадети ступили су у контакт са својим породицама још по пријему у болницу у Ћуприји, а делегације Министарства одбране и Војске Србије истог дана посетиле су породице настрадалих кадета и изразиле саучешће.

Околности несреће

Како је на конференцији за новинаре рекао начелник Управе за односе са јавношћу пуковник Миловоје Пајовић, до несреће је дошло, према првим информацијама, када

је експлодирао пројектил 30 милиметара, који се користи за аутоматски бацач граната.

– Припадници Министарства одбране и Војске Србије изражавају најискреније саучешће породицама погинулих кадета Војне академије – рекао је на конференцији пуковник Пајовић, додајући да је министар одбране удаљио са дужности старешине из ланца командовања које су биле задужене за планирање и реализацију завршне вежбе кадета.

На истој конференцији начелник Војне академије генерал-мајор Младен Вуруна казао је да се трагедија догодила на редовној настави у оквиру програма оспособљавања кадета на завршној години 133. класе.

– Реч је о настави кадета смера пешадије. Наставно питање које су кадети са наставником изводили било је такве природе да они нису користили наоружање и муницију, а тема је била израда модела тј. симулација простора на коме ће у реалном времену и простору изводити вежбу – рекао је генерал Вуруна и нагласио да је реч о кадетима завршне године који су прошли обуку гађања из свих пешадијских оружја.

Говорећи о повређенима, начелник Одељења Клинике за ортопедску хирургију и трауматологију на ВМА потпуковник проф. др Радослав Барјактаровић рекао је да су сви повређени ван животне опасности.

– Од седморо повређених и збринутих кадета њих двоје имају озбиљније повреде грудног коша, а осталих пет имају ситне повреде главе, тела и екстремитета добијених од гелера – рекао је на конференцији потпуковник Барјактаровић.

У међувремену повређени кадети успешно се опорављају, а само је још двоје задржано на лечењу на ВМА.



Кадет Филип Милојевић из села Горња Трнава код Тополе, рођен је 26. маја 1988. године у Крагујевцу. Завршио је Војну гимназију, а Војну академију уписао је 2007. године, Смер пешадија.

У основној школи био је „вуковац“, одличан ђак и студент, ведар и насмејан, понос целог села. Када год је имао слободног времена долазио је кући да помогне оцу и старијем брату Миловану, који су обрађивали имање. Био је најмлађи од четворо деце Томислава и Загорке. Сестре Милица и Јелена, породица и мештани радовали су се његовом скором завршетку Војне академије.



Кадеткиња Милина Милетић из Горњег Милановца, рођена је 12. јануара 1989. године у Добоју. Војну академију уписала је 2007. године, Смер пешадија. Мина је била прва и до сада једина

кадеткиња из Горњег Милановца.

Била је одличан ђак Прве основне школе „Краљ Александар Први“, где раде њени родитеља. Мајка Јелена је учитељица, а отац Александар професор информатике. Била је један од најбољих ђака милановачке Економско-трговачке школе „Књаз Милош“.

Још 82 дана до краја школовања и 11 дана до завршетка обуке на „Пасуљанским ливадама“, написала је Мина тог јутра у седам сати мобилним телефоном на свом фејсбук профилу. Није ни слутила да ће јој то бити последње што ће поделити са својим пријатељима на тој друштвеној мрежи.

Истрага о узроцима експлозије

Истрага треба да утврди како је дошло до тога да пројектил буде на полигону где се не изводе гађања, јер, како је пуковник Пајовић објаснио, пројектил који је експлодирао није коришћен током обуке и припрема за вежбу „Дипломац 2012“, већ је вероватно „заостао“ од претходних активности на том полигону.

На Пасуљанским ливадама у тренутку несреће било је око 600 кадета, заједно са официрима и особљем за подршку на полигону.

– Комисија ће утврдити како и зашто се тај пројектил нашао на месту које није у рејону циљева, већ у близини где се изводила вежба кадета, где се иначе не користи наоружање и опрема – оценио је пуковник Пајовић.

Министар одбране формирао је комисију која утврђује околности несрећног случаја. У истрагу је укључен и Инспекторат одбране и Војна полиција, који испитују све околности несреће.

На конференцији је начелник Управе за обуку и доктрину бригадни генерал Јовица Драганић објаснио да су процедуре које се примењују при прегледу терена веома строге, као и у случају када се пронађе неко од заосталих убојних средстава. Према његовим речима, онај ко пронађе заостали пројектил обавезан је да га не дира, већ да о томе одмах обавести надлежног старешину, који потом обавештава пиротехничке екипе одговорне за уништавање.

Заустављени стројеви кораца

На Војној академији 20. јуна одржана је комеморација поводом погибије кадета МиLINE Милетић и Филипа Милојевића.

Комеморацији су присуствовали породице настрадалих кадета, министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић са члановима колегијума, кадети и наставници Војне академије, представници организационих целина Министарства одбране и Војске Ср-

бије, екипа серије „Војна академија“, пријатељи и колеге.

На комеморацији је начелник Школе националне одбране пуковник Миле Јелић говорио о личним и професионалним квалитетима Мине и Филипа, кадета завршне године Војне академије.

– Имали сте свој сан, о младости, о срећи, о љубави, пријатељству, о животу и официрским звездицама, које сте решили да остварите на Војној академији. Мина, крхка, нежна, посебна по јутарњем ритуалу. Ненаметљива, јаке воље и истрајна у свему што је радила. Филип је био посебан, необичан, насмејан и духовит млад човек. Ушао је у војни систем од ране младости – рекао је пуковник Јелић, истичући да су имали довољно љубави за људе око себе, за своје најмилије, другове, класиће, али и за све што раде. Милина је волела мирис униформе и бат корака у чизмама „пешадинкама“, које су подсећале на жуљеве, зној и муке, али јој то ништа није сметало. Учествовала је у животу свом снагом са пуно одважности, племенитости и одговорности.



Одлазак без РОЗЕТЕ

Кадет Филип Милојевић сахрањен је у селу Горња Трнова код Тополе. Поред чланова породице, оца Томислава, мајке Загорке и сестара Милице и Јелене, рођака, многобројних мештана и кадета Војне академије, сахрани су присуствовали начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић са сарадницима, изасланик председника Србије Александар Николић, начелник Војне академије генерал-мајор Младен Вуруна, државни секретар у Министарству одбране Игор Јовичић, председник општине Топола Драган Јовановић и представници локалних власти.

Последњи испраћаји

Кадети Војне академије Филип Милојевић и Милина Милетић, који су страдали у несрећи на полигону „Пасуљанске ливаде“, сахрањени су 21. јуна уз војне почасности. Почасном паљбом последњи поздрав Филип и Милини упутили су почасни водови Војске Србије.

– Школовао си се девет година за официра и остала су ти још само четири испита. Розета само што није засијала на твојим раменима. Волели смо твоје критике, јер су увек биле оправдане. Увек си био спреман на шалу. Био си поносан на Шумадију, на поља у којима си помагао својим најближим. У теби смо видели борца и надали се да ћемо ускоро паковати прашњаву опрему – рекао је Филипов класић Виктор Вереш.

Кадет Ђорђе Глигорић рецитовао је песму коју је написао за своје преминуле колеге, наводећи да „бол који осећају може и камен да спржи“.

Ковчег и крст из куће су изнела шесторица кадета Војне академије, а током опела поред ковчега у посмртној стражи смењивале су се Филипове колеге. Сахрани није присуствовао старији брат Милован, који је због лошег стања пребачен на ВМА.

Филип није био од оних људи којима се лако могло владати, али поштовао је ред. Био је од оних који су врло лако и брзо свакодневно раздвајали важно од неважног. Често је знао да упорношћу изненади све око себе.

– Дружење са Филипом и Милином трајно ће остати у нашим сећањима и животу. На сусретима у будућности препричаваћемо заједничке догодовштине. Били су млади људи, део нас, део нашег колектива, који су скромно и достојанствено живели, који су журили кући и назад на Академију. Нека им је вечна слава и хвала! – рекао је пуковник Миле Јелић.

О дивним друговима, Мини и Филип, говорили су и колеге и колегинице са класе, а сузе и речи тугују над њиховом прекинутом младосћу, каријером о којој су сањали и радовали се првим официрским дужностима.

Мина и Филип неће бити са њима, у већ традиционалном септембарском строју, на најлепшој свечаности Србије. ■

Остаје њена доброта

На милановачком „Брду мира“, последњем испраћају Милине Мине Милетић, уз њене најближе, пријатеље, колеге са Академије и суграђане, присуствовали су министар одбране Драган Шутановац, заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица, изасланик председника Републике Милорад Симић, као и високи официри Министарства одбране и Војске Србије.



– Заувек ћеш живети у нама, тако крхка и нежна, плавоока девојчица. Мала балерина, која си своје нежно тело увукла у тешке чизме, а грациозне покрете ограничила пушком, бићеш са нама док стојимо у строју, док одбројавамо дане до краја школовања и маштамо о будућем радном месту и породици... Бићеш са нама на твојим омиљеним местима за излазак – рекла је опраштајући се од Мине у име кадета Војне академије њена другарица из класе Миљана Прстојевић, обећавајући да је она и другови неће заборавити, јер ће њена доброта заувек остати.

Скрхани неизмерним болом због губитка јединице, отац Александар, с којим је његова Мина први пут отишла на „Егзит“, мајка Јелена која ју је, како је говорила, научила шта је права музика, и брат Мирослав, којим се поносила јер је свирао гитару, примали су саучешће из дуге поворке родбине и пријатеља који су дошли да одају последњу почаст њиховој мезимици.

Поред одра прекривеног српском тробојком прошли су њени кадети, са којима Мина неће бити у скорашњем строју промоције нових официра Војске Србије.